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SORULAR

KAZANIM: M.7.1.3.1. Rasyonel sayilarla toplama ve
gikarma iglemlerini yapar

KAZANIM: M.7.1.1.5. Tam sayilarla islemler yapmay!
gerektiren problemleri gozer.

Soru 1: Ali, marketten 250 gramlik 4 paket findik
almistir. Bu paketleri evindeki hassas terazi ile
tarttiginda paketlerin kiitlelerinin farkli oldugunu
gormiistiir. Bu paketlerin gram cinsinden
kiitlelerinin 250'den fazla ya da eksik olmasina gore
asagidaki tabloyu olusturmustur.

1. Paket 2. Paket 3.Paket 4. Paket

+12 -8 +6 -11
Ali'nin tartim sonucuna gore, aldigi paketlerin

toplam kiitlesi kag gramdir? Islemlerinizi
gostererek bulunuz (15 puan)

1 pokot = 25217 967

2 potek = 155 3211 2.9
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Soru 3: Uzunlugu 5% cm olan kagit asagidaki gibi 3
es pargaya ayriliyor. \/\7/’_\
/\/_\

Sonra sadece ortadaki parga sekildeki gibi 4 es
pargaya ayriliyor. n)
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A parcasi

B parcasi

Buna gdre, B pargasi A pargasindan kag
santimetre daha uzundur? Islemlerinizi
gostererek bulunuz (15 puan)

6 AL
2 A

Si; l-é’ 3 Z_ _\F_}

T ’i—:z.? -

B

s ML _ 0o /2._1[_—@
— = - T = S~

KAZANIM: M.7.1.3.3. Rasyonel sayilarla gok adimh
islemleri yapar

KAZANIM: M.7.1.2.1. Rasyonel sayilari tanir ve sayi
dogrusunda gésterir.

Soru 2: Asagida verilen sayi dogrusuna gore A
yerine yazilmasi gereken say: kagtir?(10 puan)
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Soru 4: Asagidaki islemin sonucunu bulunuz.(10 puan)




KAZANIM: M.7.1.3.4. Rasyonel sayilarin kare ve
kiiplerini hesaplar.

KAZANIM: M.7.2.1.1. Cebirsel ifadelerle toplama ve
gikarma iglemleri yapar.

Soru 5: 16 es pargaya ayrilmis seklin bazi pargalar:
sari, bazi pargalari beyaza boyanmistir. Sari renkli
pargalarin sayisinin tiim pargalarin sayisina orani bir
kesir ile ifade edilmigtir.
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Bu kesrin en sade halinin karesine egit olan kesri
ifade etmek igin sari pargalardan kag tanesi beyaza
boyanmalidir? Agiklayiniz. (15 puan)
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KAZANIM: M.7.1.3.5. Rasyonel sayilarla islem
yapmay! gerektiren problemleri gézer.

Soru 6: Bir deponun %'si su ile doludur. Depodan

4 litre su kullanildiginda, deponun %'Si bos kaliyor.

Buna gére, bu depo kag litreliktir? Islemlerinizi
gostererek bulunuz. (10 puan)
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Soru 7: Asagida bir magazada yer alan iriinlerin TL
cinsinden fiyatlar: cebirsel ifadelerle
gosterilmistir.

Bu magazaya gelen Hasan, 2 gomlek ve 3 pantolon
almigtir.

Hasan'in TL cinsinden 6dedigi ticrete karsilik

gelen cebirsel ifadeyi bulunuz.(15 puan)
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KAZANIM: M.7.2.1.2. Bir dogal say: ile bir cebirsel
ifadeyi garpar

Soru 8: Bir ayritinin uzunlugu (12x - 3) cm olan 6
adet es kiip, aralarinda bosluk kalmayacak bigimde
yan yana getirilerek bir tfahtanin uzun kenari
boyunca gorseldeki gibi yerlestirilmistir.
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Bu kiiplerin birer ayritlarinin uzunluklar: toplami,
tahtanin uzun kenarinin uzunluguna esit olmustur.

Buna gore, bu tahtanin uzun kenarinin uzunlugunu
santimetre cinsinden veren cebirsel ifadeyi yaziniz.
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Her sorunun puan degeri yaninda yazmaktadir.
Siire 1 ders saati,
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